

公民科內地考察 中學捨即日團

2023-09-12 00:00



陳立宜（中）認為當局新安排，便利學校安排缺席學生補回考察。

許承恩（左3）指，目前接獲通報的缺席學生人數不多。

高中公民與社會發展科內地考察，新學年增設廣東省外行程。上學年選擇 1 天團的嘉諾撒培德書院，新學年擬選擇 5 天團。副校長陳立宜指，學校擬往福建或貴州，與姊妹學校交流，並盡量安排在假期和周末進行，以減輕對學校運作影響。中華基金中學則安排 2 至 3 天行程，今年更為中四和中五級學生報名參加。有曾參與 1 天團的學生指，出發前學校已安排預習，行程雖緊逼，但無阻學習。

全港中學上周起通過網上系統，填報參與今學年公民科考察的行程選擇。上學年參加深圳 1 日行程的嘉諾撒培德書院，副校長陳立宜透露，學校擬選擇 4 至 5 天行程，前往福建或貴州考察。他解釋，學校在閩黔均有姊妹學校，期望行程中順道交流。學界早前憂慮長線團，或影響學校日常運作和教學，陳立宜期望，當局可安排於 12 月初的學校假期和周末進行，把受影響上課日數減至最少。

學生：1 天團無礙學習

長線團交通時間長，但陳立宜認為不是白費，「交通可以是休息時間，正如有些人坐飛機要坐商務客位，也是為了休息；車程若較長，我們也會安排活動，或請學生準備下一個行程。」

早前有參加廣州考察，即日來回的中六生，在《施政報告》諮詢會質疑 12 小時的行程，有 7 小時在旅遊巴度過，引起教育界熱話。曾參與 1 天團，培德書院中六生黃斯鏞指，出發前學校有派發資料，並需要完成功課準備考察，出發前對景點已有初步認識，對學習和考察影響不大。

中華基金中學上學年亦參與 1 天團，到深圳考察，中六生張諾瑤指，學校有安排功課，「1 天團的時間確實緊逼，參觀時間不多，但有了預備工作，已經有認知，加上導遊講解清晰，雖然沒有自由活動時間參觀，但我們已做到考察目的。」

教師：中四出發增彈性

助理校長許玉芬表示，新學年仍會選擇廣東省內行程，進行 2 至 3 天的考察，「希望減少交通時間，同時讓學生了解，近至廣東省內已有不少發展機遇。」她稱，學校希望學生通過考察團，認識內地科技和文化發展之餘，亦可結合生涯規劃，今學年冀為中四和中五級學生同時報名，未來考察行程可在中四進行，以便安排缺席學生補回。

教育局總課程發展主任許承恩稱，目前接獲通報的缺席學生人數不多，普遍因病缺席。陳立宜稱，學校有學生因事缺席，暫定會安排參與新學年的考察補回，但要視乎新學年考察的申請結果而定，以免影響備戰文憑試。他認同當局容許學生參與其他內地交流補回，做法便利學校，「若學生缺席公民科考察，同年又有公民科相關的交流計劃，學生便可同一學年內補回，毋須等到新學年。」